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成都市２０２２级高中毕业班第二次诊断性检测

物理试题参考答案及评分意见

一、单项选择题:本题共７小题,每题４分,共２８分.在每小题给出的四个选项中,只有一项符

合题目要求.

１．A ２．B ３．C ４．B ５．D ６．D ７．C

二、多项选择题:本题共３小题,每题６分,共１８分.在每小题给出的四个选项中,有多项符合

题目要求.全部选对的得６分,选对但不全的得３分,有选错的得０分.

８．AD ９．AC １０．BD

三、实验题:本题共２小题,共１６分.

１１．(６分)

(１)S (１分)　　左边 (１分)　　 (２)a (２分)

(３)×１k (２分)

１２．(１０分)

(１)２
３t

(２分);(２)４π２

k
(２分);

(３)＝ (２分)　＞ (２分);(４)B (２分)

四、计算题:本题共３小题,共３８分.

１３．(１０分)

解:(１)设乒乓球发生形变前的体积为V,乒乓球经历等温变化过程,由波意耳定律得:

p０V＝p１(
５
６V) (２分)

解得:p１＝
６
５p０ (１分)

(２)I、分析题意可知该过程为等容变化过程,由查理定律得:

p１

T１
＝
p２

T２
(２分)

解得:p２＝
６T２

５T１
p０ (１分)

II、由热力学第一定律,可得:

ΔU＝(－W)＋Q (２分)

ΔU＝C(T３－T２) (１分)
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解得:W＝Q－C(T３－T２) (１分)

(其它合理解法参照给分)

１４．(１２分)

解:(１)从A 到B 的过程由动能定理得:

mgR(１－cos５３°)＋(－qE)R(１－cos５３°)＝
１
２mv２

B－０ (２分)

解得:vB＝２m/s (１分)

(２)设小滑块P 经过B 时,其受到轨道的支持力为N,则:

N＋qE－mg＝m
v２

B

R
(１分)

由牛顿第三定律得:

FB＝N (１分)

解得:FB＝３􀆰６N (１分)

(３)设水平向右为正方向,P、Q 碰撞后的速度分别为v１、v２,由弹性碰撞得:

mvB＝mv１＋Mv２ (１分)

１
２mv２

B＝
１
２mv２

１＋
１
２Mv２

２ (１分)

解得:v１＝１􀆰２m/s　　v２＝３􀆰２m/s

设P、Q 碰撞后在水平地面上的加速度大小分别为a１、a２,则:

μ(mg－qE)＝ma１ (１分)

μMg＝Ma２ (１分)

假设碰后经过t时间达到共同速度v共 ,由运动学公式得:

v１－a１t＝v２－a２t (１分)

由分析可得v共＞０,说明共速时P、Q 均未停止,假设成立.则P、Q 碰后的最大距离为:

dm＝
v２＋v共

２ t－
v１＋v共

２ t

解得:dm＝０􀆰５m (１分)

(其它合理解法参照给分)

１５．(１６分)

解:(１)水平向右 (２分)

(２)接通电源瞬间流过MN 的电流为I０,则:I０＝
E
R

(１分)

此时金属棒MN 的加速度为a０,由牛顿第二定律得:

BI０L－f＝ma０ (２分)
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解得:a０＝２m/s２ (１分)

当金属棒 MN 加速度为零时,达到最大速度vm,此时金属棒 MN 产生的反电动势为

E′,回路电流为I１,则:

E′＝BLvm (１分)

BI１L－f＝０ (１分)

I１＝
E－E′

R
(１分)

解得:vm＝４m/s (１分)

(３)设当金属棒MN 速度为v１＝１m/s时,其加速度为a１,电流为I２,从静止启动到速度

为v１ 所用时间为t,电路通过电源的电荷量为q.则:

I２＝
E－BLv１

R
(１分)

由牛顿第二定律得:

BI２L－f＝ma１ (１分)

由
１
a－v 图像的面积可知:

t＝
１
２

１
a０

＋
１
a１

æ

è
ç

ö

ø
÷v１ (１分)

对金属棒从静止启动到速度为v１＝１m/s过程,由动量定理得:

ΣBiLΔt－ft＝mv１－０

q＝ΣiΔt (１分)

电源消耗的电能为:E电 ＝Eq (１分)

解得:E电 ＝５５J (１分)

(其它合理解法参照给分)


